

★信息快车

(2月14日)

通辽科尔沁

2月10日,内蒙古自治区通辽市科尔沁区检察院组织公益诉讼检察部门全体干警收看最高检南四湖专案听证会。听证会后,干警们对检察机关通过一体化办案、根源性治理、系统性治理和科技化办案四位一体办理机制,推动南四湖环境改善的经验做法进行热烈讨论。

(马向南 布洪霞)

肥西

2月10日,安徽省肥西县检察院召开纪律作风建设暨警示教育专题会议。会上,干警们集中学习了全省改进工作作风为民办实事为企优环境大会精神,剖析了反面典型案例。该院检察长就作风建设和党风廉政建设落实提出要求,并对干警进行警示教育。

(周云)

襄阳襄州

近日,湖北省襄阳市襄州区检察院控告申诉部门荣获该省检察机关司法为民“八件实事”专项活动先进集体。2021年,该院控告申诉部门采取公开听证、释法说理和司法救助等措施,促进社会矛盾实质性化解,全年受理群众信访案件163件,均及时办结,并向群众做好回复。

(贺怀静)

东山

连日来,福建省东山县检察院按照漳州市委“产业发展项目建设攻坚年”工作部署和上级院相关安排,由检察长带队深入辖区多家企业和项目工地,开展赠送惠企“法治大礼包”活动,并为企业干部职工举办普法讲座。

(黄喜祖 林惠亭)

吴忠红寺堡

宁夏回族自治区吴忠市红寺堡区检察院近日开展政治轮训。此次轮训采取集中授课、专题辅导、交流研讨、观看警示教育片等形式,对《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》《中共中央关于加强新时代检察机关法律监督工作的意见》等进行学习,进一步提高政治意识,促进检察工作水平提升。

(杨志辉)

孟州

近日,河南省孟州市检察院检察长带领班子成员到该市民营企业走访座谈。座谈会上,该院检察长向企业负责人了解企业生产经营、发展规划等情况,解答企业职工提出的法律问题,鼓励企业坚定信心、大胆创新,表示检察机关将积极探索优化营商环境的方法举措,为企业健康发展保驾护航。

(张宽 王海滨)

会同

湖南省会同县检察院近日与该县法院召开法检会商会。会上,双方重点围绕认罪认罚从宽案件办理、落实少捕慎诉慎押刑事司法政策,打击电信网络诈骗、未成年人犯罪预防等方面工作进行交流探讨,并就相关事宜达成共识。

(童斐)

灵寿

河北省灵寿县检察院近日协同该县文化广电体育和旅游局、灵寿县公安局,开展“贯彻落实‘两法’规定,守护儿童远离游戏沉迷”公益诉讼专项活动。活动中,该院干警及有关部门工作人员对辖区内网吧营业场所开展全面排查,重点查处是否存在违规接待未成年人、是否悬挂未成年人禁止入内标志等问题,并对有关经营者进行普法教育。

(贾丽红 白文兵)

洋县

近日,陕西省洋县检察院在开展“进万家门、知万家情、解万家难”走访活动中了解到,陕西某公司在项目完成后未支付农民工工资。对此,该院及时同当地劳动监察大队沟通了解案情,通过帮助收集固定证据、组织座谈协商等方式,成功为17名农民工讨回全部工资。

(王婷婷)

纳雍

近日,贵州省纳雍县检察院对附条件不起诉考验期内的涉罪未成年人及其监护人开展一对一亲职教育。检察官从亲子情绪管理、建立良好关系、价值塑造等方面,对涉罪未成年人及其监护人进行亲职教育和家庭教育指导,帮助涉罪未成年人顺利回归社会。

(胡永龙)

本栏邮箱 zf@jcrb.com

编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(2月14日)

商南

近日,陕西省商南县检察院邀请人大代表、政协委员和人民监督员就一起故意伤害案召开拟不起诉公开听证会。会上,承办检察官详细介绍案情、出示相关证据,对案件拟作不起诉的理由进行充分说明。听证人员针对案情发表观点,最后一致同意检察机关对案件作出不起诉决定。

(陈国园)

宿松

近日,安徽省宿松县检察院检察长带队集中走访部分人大代表,送去新春祝福,回应代表关切。走访中,代表们充分肯定了宿松县检察院取得的成绩,同时就进一步发挥检察职能、服务保障经济发展、创新法治宣传形式等提出意见建议。

(高克勇)

宿迁宿城

近日,江苏省宿迁市宿城区第六届人民代表大会第一次会议召开,宿城区检察院检察长许兴军向大会作检察工作报告,获得代表一致好评。在分组讨论审议阶段,该院派员分组深入各代表团,听取代表委员们的意见建议。会后,工作人员认真梳理分析,将意见建议落到实处。

(徐丞佑 王帅)

汤原

近日,黑龙江省汤原县检察院工作人员致电正在参加该省两会的省人大代表、县高级中学教师潘琳,主动通报工作情况并征求意见建议。潘琳建议检察机关持续深入推进未成年人保护工作,加强校园普法宣传,共筑一道校园安全“防火墙”,同时希望检察机关创新普法宣传方式,提高公众对检察工作的知晓度和满意度。

(杨璐)

随州

近日,湖北省随州市检察院检察长陈江波一行走访全国人大代表、广水市十里街道办事处观音村党支部书记、村委会主任熊永俊。熊永俊对检察机关一贯重视代表委员联络工作、主动接受外部监督的做法给予充分肯定,并希望检察机关进一步加大公益诉讼、法治宣传等工作力度,继续为乡村振兴提供优质的法律服务和有力的司法保障。

(熊增泽)

佛冈

近日,广东省佛冈县检察院检察长金绍辉带队走访省人大代表李庚原,介绍检察工作情况,倾听其对检察工作的意见建议。李庚原希望检察机关充分发挥法律监督职能,及时回应群众的法律诉求,提升社会公信力,为平安法治佛冈建设保驾护航。金绍辉表示,检察机关将不断加强代表沟通联络,倾听代表心声,回应代表关切,为服务保障佛冈县高质量发展贡献检察力量。

(陆凤英)

沅陵

近日,湖南省沅陵县检察院邀请人大代表、政协委员、人民监督员等10余人来到该县看守所调研指导驻所检察工作,现场体验驻所检察的监督工作流程。在之后召开的座谈会上,代表们对该院切实加强监所检察工作规范化建设,认真履行监所检察职责等给予充分肯定,同时结合调研情况,指出当前工作存在的问题和不足。

(向晓玲)

崇左

近日,广西壮族自治区崇左市检察院检察长梁波登门走访全国人大代表、崇左市委副书记韦朝晖。走访中,梁波向韦朝晖汇报了该市检察机关2021年工作情况及今后检察工作总体思路。韦朝晖对崇左检察工作给予高度评价,希望崇左市检察机关在市委和上级检察机关的坚强领导下,立足新发展阶段,践行新发展理念,服务新发展格局,更加注重运用法治思维和法治方式,加大民生检察工作力度,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

(吴夏君)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com

编辑 白鸥

(六七版中缝)